Источник: Таганрогский вестник

Дата выпуска: 31.01.1998

Номер выпуска: 03

Заглавие: Успенский собор

Первое деревянное здание таганрогского собора во имя Успения Пресвятой Божией Матери строилось на частные пожертвования городских купцов. Строительство было начато в сентябре 1789 г., 19 декабря 1790 года храм был открыт и именовался купеческой церковью. Деревянное здание просуществовало до 1828 г. В 1814 г. при градоначальнике Пашкове начался сбор средств на строительство нового каменного храма по проекту архитектора А. Мельникова. Это был крестово-купольный одноглавый храм. З ноября 1829 г. храм освятил протоиерей Друзекин.

В 1859 г. на колокольне были установлены башенные часы, через 10 лет стараниями старосты В.Н. Третьякова их заменили на новые. В 1867 г. к храму пристроили два придела и трехъярусную колокольню, тогда же были позолочены главы и отлит новый колокол. В приход Успенского собора входили семьи Чеховых, Крузенштернов, Депальдо, Молла, Алфераки и др. 27 января 1860 г. в присутствии восприемников Спиридона Титова и Елизаветы Софьянопуло здесь крестили Антона Чехова.

7 апреля 1877 года, будучи в Таганроге, он сообщил родным о посещении собора: "Жду соборного звона и иду к поздней обедне. В соборе очень мило, прилично и не скучно. Певчие поют хорошо, не по-мещански, а публика всплошную состоит из барышень в оливковых платьях и шоколатных кофточках. Хорошеньких много".

...В 1922 году из храма были изъяты все ценности. 26 октября 1931 года запретили колокольный звон, а три года спустя, в 1934 году, колокол сняли. Храм превратили в зернохранилище. В 1938 году таганрогский Успенский соборный храм был взорван. Петровская площадь, на которой стоял собор, получила название Октябрьской.